

# 中共福州英华职业学院委员会

## 简 报

[2023]第三十四期（总第一百六十一期） 2023年7月

“汲取奋进力量，谱写教育华章”

### 教育与外语系教师党支部开展主题党日活动

为深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，进一步发扬革命传统和优良作风，激发广大党员爱党爱国热情。6月7日下午，教育与外语系党支部前往福建省闽侯县博物馆开展“汲取奋进力量，谱写教育华章”主题党日活动，学院副院长黄典焕及系支部共12位党员同志参加了本次活动。



一行人在讲解员的带领下，先后参观了主馆区和非文化遗产区。馆藏文物丰富，其中有玉石器、骨贝器、陶瓷器、金属器、竹木藤漆器、古钱币、织物、革命文物、文献、书画、古籍等文物共计2058件/套4064件文物。其中，二级文物30件，三级文物706件。

主馆区基本陈列为《八闽首邑—闽侯人文生态展》，分为“薪火相传、置县建治”、“三邑同城、千载共荣”、“风云际会、前仆后继”三个展厅，第一单元“薪火相传、置县建治”。主要展示远古时期的闽侯。第二单元“三邑同城、千载共荣”。主要介绍唐末五代，奠定了闽侯社会发展的基础。闽侯一直保持“八闽首邑”的历史地位。



第三单元“风云际会、前仆后继”。主要讲述鸦片战争后，中国逐渐沦为半殖民地半封建社会。在民族危亡、灾难深重之际，林则徐、严复等一批仁人志士。追求真理，敢为天下先。在中国共产党领导下，闽侯人民经历了土地革命、抗日战争、解放战争血与火的洗礼，终于迎来了新中国的诞生。非物质文化遗产展示位于该馆一层。闽侯县非遗项目涵盖民间文学、民间音乐、曲艺、传统戏剧、传统技艺、传统医药、民俗等。

在讲解员的讲述中，党员同志们用心聆听，大家在接受文化洗礼的过程中，也不时提出自己的见解和疑问，现场互动十足，妙趣横生。



福建省闽侯县博物馆作为我省党史学习教育参观点，是爱国主义教育实践基地。通过此次主题党日活动，支部党员们均被闽侯县博物馆文化深深震撼。读万卷书、不如行万里路，此次闽侯县遗址博物馆之旅，进一步增加了党员老师们的知识储量、拓宽了老师们的视野，也深深地被古人的雕刻等技能所震撼。

大家纷纷表示，在今后的工作中，作为新时代的青年教师，应认真学习二十大精神并牢记于心，在教育这片热土上倾情奉献，担当起为党育人、为国育才的神圣使命，将继续拥护党的领导，认真学习贯彻党的二十大精神，牢记“为党育人、为国育才”的光荣使命，不忘立德树人初心，踔厉奋发，守正创新，勇于担当，凝聚力量，教好书，育好人，爱岗敬业，深钻教材，精进教学，善于反思，勇于改革，为国家培养好人才，输送更多的人才，努力成为党和人民满意的“四有”好老师，有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心，积极修为、身体力行，切实承担起铸魂育人的时代重任。

在德育工作中，将继续抓好学生思想品德教育，加强未成年人思想道德建设，引导教育青少年热爱中国共产党，根植爱国主义思想，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。充分发挥党员先锋模范表率作用，不忘初心，砥砺前行，积极的将家乡的文化进行传播，为建设现代化发展美好福州作出更大贡献。

